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НЕГАТИВНІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ ВЧИТЕЛЯМИ У ШКОЛІ 

Одним із можливих шляхів підвищення ефективності процесу навчання 

є уніфікація та об’єднання засобів і технологій в інформаційне освітнє 

середовище навчального закладу, тому ефективне функціювання сучасної 

системи освіти неможливе без якісного інформаційного супроводу, зміст і 

характер якого регламентовані метою освітнього процесу, предметом, 

засобами й результатами навчання. Тому майбутній педагог інформаційних 

технологій повинен розбиратись в мультимедіа та застосовувати її на всіх 

етапах уроку, а ще досконало знати позитивні і негативні її аспекти. 

Звичайно, позитивних набагато більше, але і негативні мають своє місце, 

тому їх потрібно знати та мінімалізувати. 

Мультимедіа ‒ ефективна освітня технологія, що вирізняється 

інтерактивністю, гнучкістю, інтеграцією різних типів навчальної інформації, 

а також зважає на індивідуальні особливості учнів, сприяє підвищенню їхньої 

мотивації. Завдяки цим ознакам більшість учителів може використовувати 

мультимедіа як основу своєї діяльності з інформатизації освіти. 

Інформатизація освіти належить до сфери науково-практичної діяльності 

людини, що спрямована на застосування технологій і засобів збору, 

зберігання, оброблення та поширення інформації, забезпечує систематизацію 

наявних та формування нових знань у сфері освіти для досягнення 

психолого-педагогічних цілей навчання й виховання. Технології мультимедіа 
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дають змогу осмислено та гармонійно інтегрувати багато видів інформації, 

представляти відомості в різних формах: зображення, зокрема відскановані 

фотографії, креслення, карти і слайди; звукозаписи голосу, звукові ефекти й 

музика; відео, складні відеоефекти; анімація та анімаційне імітування. 

Водночас варто виокремити низку негативних моментів, які 

з’являються внаслідок «тріумфального входження» мультимедіа в реальну 

практику освіти. По-перше, це еклектичний набір знань замість системного 

світогляду, базованого на єдиному підході, парадигмі. По-друге, орієнтація 

на репродукування замість творчості. По-третє, продукти, створені з 

використанням одного шаблону, наприклад програми «Microsoft Power 

Point», є подібними, це означає, що поряд зі спрощенням у застосуванні та 

трансляції інформації мультимедійні технології мають ще й певні ознаки 

уніфікації. Послуговуючись мультимедійними засобами навчання, учителі 

найчастіше постають перед такими труднощами, як необхідність ретельного 

підходу до вибору програм, перевірки їхньої адекватності, правильності 

представлених відомостей, неможливість фрагментарного застосування. 

Також суттєвою виявляється невідповідність високих апаратних вимог 

мультимедійних продуктів та наявного матеріально-технічного забезпечення 

школи. До передбачуваних негативних наслідків використання засобів 

сучасних інформаційно-комунікаційних технологій зараховують:  

- можливу шкоду здоров’ю (наприклад, у разі тривалої й 

безконтрольної роботи за комп’ютером); 

- педагогічно невмотивоване використання (ігнорування 

дидактичних принципів навчання, застосування засобу лише заради факту, 

переважання ігрових компонентів над навчальними), що ускладнює 

отримання позитивних результатів інтенсифікації навчального процесу [1]. 

Деякі науковці зазначають, що негативними наслідками використання 

мультимедійних технологій є такі: 

- робота за комп’ютером, зв’язана з високою емоційною 

напруженістю, яка не завжди й не кожному може бути корисною; 
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- необхідність доступу кожного учня до мультимедійного 

комп’ютера;  

- потреба в спеціальному обладнанні для роботи програм 

- надмірна кількість інтернет-відомостей, зокрема й непотрібної 

інформації, що потенційно дезорієнтує учнів; 

- неможливість передання особистого ставлення або поведінки; ‒ 

важке сприйняття деякими учнями інформації з екрана; 

- практична відсутність мультимедійних програм українською 

мовою тощо [2]. 

Для багатьох учнів комп’ютер може просто залишитися іграшкою. У 

зв’язку з цим варто згадати школярів, які «загралися», що, на жаль, нині теж 

не є рідкістю. Мультимедіа можуть слугувати не лише потужним засобом 

становлення й розвитку школярів (як осіб; суб’єкта пізнання, практичної 

діяльності, спілкування, самосвідомості), але й, навпаки, сприяти 

формуванню шаблонного мислення, формального та безініціативного 

ставлення до діяльності тощо. У багатьох випадках використання засобів 

інформатизації освіти невиправдано позбавляє школярів можливості 

проведення реальних дослідів своїми руками, що негативно позначається на 

результатах навчання. Нарешті, не слід забувати про те, що надмірне й 

невиправдане використання більшості засобів інформатизації негативно 

впливає на здоров’я всіх учасників освітнього процесу [3 с. 17].  

Серед негативних аспектів доцільно назвати згортання соціальних 

контактів, скорочення соціальної взаємодії й спілкування, індивідуалізм, 

важкість переходу від знакової форми представлення знання на сторінках 

підручника або на екрані дисплея до системи практичних дій, що мають 

логіку, відмінну від логіки організації системи знаків. У разі всеохопного 

використання мультимедійних технологій учителі й школярі стають  

неспроможними опрацьовувати великий обсяг інформації, що надають 

сучасні мультимедіа й телекомунікаційні засоби. Складні способи 

представлення інформації відволікають учнів від вивченого матеріалу. Слід 
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пам’ятати, що, коли учневі одночасно демонструють інформацію різних 

типів, він відволікається від одних типів інформації, щоб простежити за 

іншими, пропускаючи важливу інформацію [4 с. 242]. 

Серед недоліків віртуальної та доповненої реальності зазначають:  

- відволікання від навчальної роботи з причин швидкої зміни 

частоти подій (факторів); часто сприймалась учасниками експерименту як 

online-гра, а не як навчальне середовище; 

-  висока вартість обладнання; складна процедура закупівлі деяких 

додатків;  

- відсутність освітніх додатків для різних предметів (дисциплін); 

висока ступінь трудомісткості розробки власного програмного забезпечення 

[5 с. 18]. 

Але не зважаючи на негативні аспекти, ми можемо впевнено сказати, 

що використання мультимедійних технологій у навчальному процесі ЗВО і 

школи дає змогу перейти від пасивного до активного способу провадження 

освітньої діяльності, за якого студент або учень є головним учасником 

процесу навчання. 
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